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PROTOKÓŁ Nr XVIII / 04

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie

odbytej w dniu 16 kwietnia 2004r.

Obrady rozpoczęto o godz. 16 25,  zakończono o 17 15.

I.
Obecność

Stan Rady Powiatu





- 19 radnych.

Obecnych na sesji w chwili rozpoczęcia obrad

 -17 radnych.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli zaproszeni goście, oraz naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego. 

II.   Porządek dzienny posiedzenia.
1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad.

2. Podjęcie uchwały w sprawach:

a) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok i zmieniająca uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok,

b) wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Goleniowskiego w 2004 r. dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego 
w Goleniowie,

c) w sprawie przekazania Gminie Goleniów wykonania zadania Powiatu Goleniowskiego pn. „Budowa ronda w Kliniskach Wielkich w Gminie Goleniów”.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Wolne wnioski.

5. Odpowiedzi na interpelacje.

6. Zamknięcie obrad.

III. Przebieg obrad.

Ad.1.a.

Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek otworzył obrady XVIII sesji Rady Powiatu, powitał wszystkich radnych, naczelników wydziałów Starostwa, oraz media, a następnie stwierdził 
w oparciu o listę obecności, że obecnych jest 18 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.1.b.

Prowadzący obrady Cz. Siwek odczytał porządek obrad, stanowiący zał. nr 2 do protokołu, 
a następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i wniosków do proponowanego porządku obrad.

Starosta J. Jabłoński postawił wniosek w imieniu Zarządu Powiatu o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenia pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 r. dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie oraz projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego oraz w projektu uchwały w sprawie przekazania Gminie Goleniów wykonania zadania Powiatu Goleniowskiego pn. „Budowa ronda 
w Kliniskach Wielkich w Gminie Goleniów”.

W tym momencie Przewodniczący Rady zaproponował, aby dotychczasowy punkt 2 otrzymał numerację 2a, a wprowadzone przez Starostę projekty uchwał kolejne podpunkty.

W wyniku przeprowadzonego głosowania za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenia pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 r. dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego 
w Goleniowie było 15 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 16 radnych.

W wyniku przeprowadzonego głosowania za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przekazania Gminie Goleniów wykonania zadania Powiatu Goleniowskiego pn. „Budowa ronda w Kliniskach Wielkich w Gminie Goleniów” Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 16 radnych.

Radny J. Mędrek zwrócił uwagę nt. reguł jakimi powinna być zwoływana sesja, która jest 
z wniosku radnych lub Zarządu. Te kwestie reguluje Statut w § 14. Oprócz tego jakie wymogi powinien spełniać wniosek mówi się także w Statucie. Co powinno być w porządku takiej sesji nie jest to dotychczas precyzyjnie uregulowane w Statucie. Natomiast uregulowane są 
kwestie dotyczące przedkładania Sprawozdania Starosty z działalności Zarządu co jest zapisane w § 62 Statutu. Także § 33 pkt. 4 Statutu mówi, że protokół wykłada się do na 7 dni przed terminem kolejnej sesji w Biurze Rady, a pkt. 5 określa, że protokół z poprzedniej sesji jest przyjmowany na następnej sesji. W związku z powyższym zwrócił się do Radcy Prawnego, czy w odniesieniu do sesji zwoływanej z wniosku Zarządu te dwa art. 33 i 62 mają zastosowanie, czy też nie?

Radca prawny I. Wajk – Gulczyńska wyjaśniła, że porządek obrad w takiej formie zaproponował wnioskodawca i tylko za zgodą wnioskodawcy mogą być dokonywane zmiany.

Radny W. Tunkiewicz powiedział, że uwagi radnego J. Mędrek są słuszne i zaproponował, żeby uwzględnić te kwestie przy okazji nowelizacji Statutu, a proponowany porządek przyjąć.

Za powyższym wnioskiem głosowało 15 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, 
w obecności 16 radnych.

Za przyjęciem porządku obrad wraz z przyjętymi poprawkami było 15 radnych, 2 wstrzymało się od głosowania w obecności 17 radnych.

Ad.2.a.

Starosta zaproponował, aby omówić tekst jednolity tej uchwały.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok (II wersja –tekst jednolity), stanowiący zał. nr 3 do protokołu.

Radny J. Mędrek w odniesieniu do pisma podpisanego przez Starostę J. Jabłońskiego 
przedstawionego we wrześniu 2003 r., gdzie podkreślono wiele uwag po przeprowadzonej kontroli w SPSP w Goleniowie i gdzie na końcu stwierdza się, że wykazane nieprawidłowości nie mają wpływu na płynność finansową szpitala. Następnie J. Mędrek stwierdził, że jeżeli jest tak dobrze, to dlaczego jest tak źle mając na uwadze fakt, że oprócz zaciąganego kredytu  na spłatę zadłużenia szpital dodatkowo będzie spłacał pożyczkę w wysokości 50 tys. zł miesięcznie. Na koniec radny J. Mędrek stwierdził, że albo siebie tutaj oszukujemy, albo też Zarząd wie coś więcej, czego nie wie Rada i należałoby to wyjaśnić.

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że dyrektor SPSP w Goleniowie mógłby się do tej wypowiedzi ustosunkować, ale nie jest to czas na dyskusję nad kondycją finansowa szpitala, ponieważ jeżeli Gmina Goleniów stara się udzielić pomocy na bieżące wydatki szpitala, to należy taką pomoc przyjąć. Dyskusja nad wynikami kontroli, która miała miejsce w 2001 r. jest nie na miejscu i nie jest to przedmiotem obrad.

Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek poprosił 
o przegłosowanie projektu uchwały. 

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR XVIII / 119 / 04 stanowi zał. nr 4 do protokołu.

Ad.2.b.

Starosta J. Jabłoński przedstawił uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Goleniowskiego w 2004 r. dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie stanowiącą zał. nr 5 do protokołu 
i wyjaśnił, że jest to konsekwencja uchwalenia poprzedniej uchwały. Kwota 300 tys. zł zostanie przekazana po podpisaniu umowy między Starostwem, a Dyrekcją SPSP 
w Goleniowie.

Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek poprosił 
o przegłosowanie projektu uchwały. 

O godz. 16 46 salę obrad opuścił radny Z. Goc.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki krótkoterminowej z budżetu Powiatu Goleniowskiego w 2004 r. dla Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie było 15 radnych, 
1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR XVIII / 120 / 04 stanowi zał. nr 6 do protokołu.

Ad.2.c.

Starosta J. Jabłoński przedstawił uchwałę w sprawie przekazania Gminie Goleniów wykonania zadania Powiatu Goleniowskiego pn. „Budowa ronda w Kliniskach Wielkich 
w Gminie Goleniów” stanowiącą zał. nr 7 do protokołu wyjaśniając, że jest konsekwencją podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie. Gmina Goleniów wyraża chęć finansowania tego zadania w wysokości 500 tys. zł, natomiast powiat wyasygnował na ten cel kwotę 100 tys. zł.

Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie powyższego projektu uchwały. 

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały uchwałę w sprawie przekazania Gminie Goleniów wykonania zadania Powiatu Goleniowskiego pn. „Budowa ronda 
w Kliniskach Wielkich w Gminie Goleniów było 15 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR XVIII / 121 / 04 stanowi zał. nr 8 do protokołu.

Ad.3.

Radny W. Tunkiewicz zwrócił się z pytaniem do Zarządu Powiatu w odniesieniu do  odpowiedzi udzielonej na interpelację w sprawie przedstawienia wyników kontroli 
w Prywatnym Publicznym Liceum Ogólnokształcącym dla Dorosłych w Nowogardzie, 
z której wynika, że wyniki kontroli nie mogą być ujawnione radnym. W związku 
z powyższym radny W. Tunkiewicz zapytał, czy doniesiono do uprawnionego organu 
o stwierdzonych nieprawidłowościach w kontrolowanej szkole?

Radny J. Mędrek zabrał głos w odniesieniu do publikacji w Głosie Szczecińskim i Gazecie Goleniowskiej nt. 50 ton środków zanieczyszczających środowisko zakopanych na terenie firmy Ultra Pak w Kliniskach Wielkich. W związku z tym zapytał, jakie są ustalenia dochodzenia o zanieczyszczenie środowiska na terenie tej firmy prowadzone z udziałem Powiatowego Inspektora Ochrony Środowiska oraz czy nie ma zagrożenia dla ludzi 
i zwierząt, w tym ryb Jeziora Dąbskiego i Kanału Lubczyńskiego?

Z kolejnym pytaniem radny J. Mędrek zwrócił się do Zarządu Powiatu, aby ten rozpatrzył możliwość kwestii zmiany uchwały w sprawie diet dla radnych i nienależnych kwot za dojazdy w  szczególności dla radnych, którzy nie uczestniczą w pracach komisji 
i Rady.

Radny J. Korkosz zwrócił się do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich z prośbą o dokończenie chodnika na odcinku od Osiedla do szkoły w Wierzbęcinie celem poprawienia bezpieczeństwa dzieci uczęszczających do szkoły.

Ad.4.

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny zaprosił na Turniej Piłki Siatkowej radnych, który odbędzie się w ZSO w Goleniowie.

Przewodniczący Rady  Cz. Siwek przypomniał o upływającym 30 kwietnia terminie składania oświadczeń majątkowych. Ponadto Przewodniczący Rady poinformował, że po sesji absolutoryjnej spotka się Prezydium Rady celem ustalenia warunków wypłacania diet radnym i następnie zostanie przygotowany stosowny projekt uchwały.

Ad.5.

Starosta J. Jabłoński w odpowiedzi na zgłoszone interpelacje wyjaśnił:

· radnemu W. Tunkiwiczowi, że kontrola w Prywatnym Publicznym Liceum Ogólnokształcącym dla Dorosłych w Nowogardzie nie została zakończona, nie można poinformować o jej wynikach, gdyż w międzyczasie pojawiły się wątpliwości czy ona jest legalna i czy organ dotujący ma prawo kontrolować na co pieniądze wydają prywatne szkoły. W tej sprawie zwrócono się do Ministra Finansów i oczekuje się na miarodajną odpowiedź i w chwili jej uzyskania kontrola zostanie kontynuowana lub też nie i wówczas radni zostaną poinformowani o jej wyniku;

· radnemu J. Mędrkowi, że sprawa jest w toku i w tej chwili nie jest w tanie udzielić dostatecznej odpowiedzi.

Naczelnik WOŚiR A. Mucek wyjaśnił, że w dniu 1 kwietnia br. Gminny Inspektor Ochrony Środowiska poinformował Starostwo, iż był na kontroli w Firmie Ultra Pack. Ta kontrola odbyła się na podstawie zgłoszenia telefonicznego anonimowego rozmówcy który poinformował, że ostatnio zakopano 50 ton odpadów niebezpiecznych na terenie tej firmy. Poinformował o tym zdarzeniu Policję, prasę, Inspektora Wojewódzkiej Inspekcji Sanitarnej. W dniu następnym przedstawiciel Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego, przedstawiciel Starostwa Powiatowego pojechali przeprowadzić kontrolę. W kontroli tej uczestniczył też inspektor Gminy Goleniów tylko w momencie otwarcia kontroli tj. około 40 min. Na podstawie otrzymanej informacji telefonicznej i w obecności pracownika Straży Miejskiej 
w dniu wcześniejszym zrobiono wykop i stwierdzono, że zakopano tam 50 ton odpadów niebezpiecznych. Pobrano próbki przez Inspekcję Wojewódzką  i po zbadaniu tych próbek będzie przeprowadzone dalsze postępowanie.

Radny W. Tunkiewicz poprosił o odpowiedź na jego interpelację na piśmie, ponieważ są organy które mogą kontrolować, czy dotacje zostały właściwie rozliczone.

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że aby zgłosić do właściwych organów te nieprawidłowości to najpierw musi zakończyć się postępowanie kontrolne.

Ad.6.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady CZ. Siwek dokonał zamknięcia obrad XVIII sesji Rady Powiatu. 

Protokołowała:

Goleniów 22 kwietnia 2004 r.

